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Ortsbeirat Wengerohr 

Niederschrift Nr. 2/2024 

über die öffentliche Sitzung des Ortsbeirates Wengerohr am Montag, den 19.3.24 Uhr um 19 Uhr 
im Jugend- und Bürgerhaus, Bornweg 2, 54516 Wittlich. 

Beginn: 19 Uhr Ende: 19:25 Uhr 

Name 

Matthias Linden 
Anja  Vollmer 
Erika Werner 
Stefanie Pützer-Queins 
Jan Salfer 
Nils Petri 
Michael Wagner 
Stefan Melcher 

Zuordnung 

Ortsvorsteher 
Stellv. Ortsvorsteherin 
Ortsbeiratsmitglied 
Ortsbeiratsmitglied 
Ortsbeiratsmitglied 
Ortsbeiratsmitglied 
Ortsbeiratsmitglied 
Ortsbeiratsmitglied 

Bemerkungen 

Nicht anwesend 

entschuldigt 

Zur Sitzung war mit Schreiben vom 13.03.24 fristgerecht eingeladen worden. Die Einladung mit der 
Tagesordnung und den entsprechenden Vorlagen sind der Originalniederschrift beigefügt. 

Die öffentliche Bekanntmachung der Sitzung erfolgte in der Wittlicher Rundschau Nummer 11 vom 
16.03.24. 

Der Vorsitzende stellt vor Eintritt in die Tagesordnung die Ordnungsmäßigkeit der Einladung und die 
Beschlussfähigkeit fest. Einwendungen gegen die Einladung, die Tagesordnung und die 
Beschlussfähigkeit werden nicht erhoben. 

Protokoll 

Top 1 Einwohnerfragestunde 

Frage: Bernkasteler Straße ist stark frequentiert, wenn sie irgendwann neu 

gemacht wird, läuft das über wiederkehrende Beiträge? 

Ortsvorsteher Linden klärt diese Frage, Antwort wahrscheinlich ja 
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Top 2 Mitteilungen 

1. Fahrrad- und Fußweg Bernkasteler Straße Richtung Industriegebiet 

Der Fahrrad-und Fußweg zur Bäckerei Wildbadmühe und  Dr.-  Oetker-Straße 

steht vor der Fertigstellung. Mittlerweile wird der Weg schon durch Radfahrer 

und Fußgänger benutzt. 

2. Verkehrsberuhigung Bernkasteler Straße 

Der Auftrag zum Bau der Verkehrsberuhigung ist an die  Fa.  Wey vergeben. 

Baubeginn wahrscheinlich nach Ostern 2024 

3. Antrag „Sicherer Schulweg" von Eltern aus dem Bornweg 

Da der Bau der neuen Bushaltestelle in der Bernkasteler Straße auch eine 

Querungsmöglichkeit für Passanten, bzw. Schulkinder bietet, sollte zunächst 

abgewartet werden, ob dies auch mehr Sicherheit für den Schulweg der Kinder 

aus dem Bornweg bringt. Ortsvorsteher war mehrmals morgens zwischen 07:00 

Uhr und 08:00 Uhr an den Kreuzungen Bernkasteler-Straße/Bahnhofstraße vor 

Ort. Der Verkehr ist um diese Zeit sehr ausgeprägt und viele Fahrzeuge sind zu 

schnell unterwegs. Ortvorsteher hat mehrmals im Kurvenbereich 

Bahnhofstraße/Bernkasteler Straße die Querungshilfen genutzt. Viele Fahrzeuge 

haben angehalten. Allerdings gab es bei den nachfolgenden Fahrzeugen zum Teil 

Vollbremsungen, da sie zu schnell waren und spät reagierten. Gefahr von 

Auffahrunfällen. Um diese Zeit kamen lediglich zwei Kinder, die über die Straße 

gingen. Kinder waren dunkel angezogen und schlecht zu erkennen. Warnwesten 

würden hier mehr Sicherheit bieten. Ein Zebrastreifen würde wahrscheinlich 

keine Besserung der Situation bringen und wäre vom finanziellen Aufwand her 

auch zu hoch. Die sicherste Lösung ist wahrscheinlich der Weg ist über die neue 

Querungsmöglichkeit an der Bushaltestelle und weiterführend über die 

Fußgängerbrücke Richtung Grundschule. 

4. Insektenparadies an der Grundschule 

Sobald es die Witterung zulässt, wird die Wiese gemäht und es werden Wege 

angelegt. Im Anschluss (voraussichtlich im Mai) soll ein Aktionstag stattfinden, 

an dem sich Bürgerinnen und Bürger beteiligen können. Es sollen dann Sträucher 

gepflanzt und Insektentürme aufgebaut werden. 

Termin wird rechtzeitig bekannt gegeben. 

5. Batteriespeicherpark Wengerohr 

Unter anderem stehen noch Lärmgutachen und Brandschutzgutachten aus. 

6. Wengerohr 2030 

Die Initiative wird sehr gut angenommen. 

Gute Beteiligung bei den regelmäßigen Wanderungen, Seniorenessen, 

Männerstammtisch, Busfahrten und  Cafe Welcome 

7. Kulturelle Veranstaltungen im JuB 

Theateraufführungen ausverkauft. Konzert mit Formation „BRASSers" am 19. Juli 

2024. Rockkonzert mit  „The  simple Man" am 23. November 2024. 

Kirmes vom 28. bis 30 Juni 2024 

Sehr gutes Angebot für die Bürger*innen in Wengerohr 
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8. Kommunalwahlen am 09. Juni 2024 

Europawahl, Orstbeiräte, Ortsvorsteher, Stadtrat, Kreistag, Landrat. 

Es haben sich bereits 22 Bürger*innen als Wahlhelfer gemeldet. 

Top 3 Bauleitplanung 

Bebauungsplan WW-07-02 „Industriegebiet Wengerohr 2. Änderung" 

Beschluss zur Durchführung eines ergänzenden Verfahrens zur 
Planerhaltung 

- Beratung der Stellungnahmen und Anregungen aus der erneuten 

eingeschränkten Beteiligung der Behörden gemäß § 4 Abs. 2 BauGB 

und der erneuten eingeschränkten öffentlichen Auslegung gemäß § 
3 Abs. 2 BauGB 

- Satzungsbeschluss 

Keine Fragen; Beschluss einstimmig zugestimmt 

Top 4 Verschiedenes 
Keine 
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